

потом впятером. Она помогла поднять на ноги не только своих племянников, но и помогала сестрам в воспитании их детей. В послевоенные годы у ее племянницы, которая рано умерла, осталось четверо детей, и моя мама взяла на себя заботу о них. Мама и мне помогала и работала до пенсии на ЧТЗ, пока я не пошла работать.

Я очень благодарна своей маме, за ее доброту, внимательность, доброжелательность до самых последних дней своей жизни.



На фото:  
Валентина Прокопьевна  
Лепихина  
в детские годы

*Валентина Прокопьевна Лепихина,  
Челябинская областная организация  
общероссийской общественной организации ветеранов  
«Российский Союз ветеранов»*

## ТАРАНЕНКО ФЕДОР АРТЕМОВИЧ

Мой прадед, Тараненко Федор Артемович, родился 20.04.1919 г. на хуторе Красавском Калининского района Сталинградской области (ныне Новоаннинский район Волгоградской области), призван в Красную Армию 02.10.1939 г., демобилизован 29.07.1946 г.

Ему выпала участь после разгрома гитлеровцев еще сражаться на Дальнем Востоке с японскими милитаристами. В составе 124-й отдельной кабельно-шестовой роты Второго Дальневосточного фронта прадед в должности телеграфиста-морзиста обеспечивал связь передовой со штабом. В обязанность кабельно-шестовой роты входило следующее: на деревянных двухметровых шестах, с заостренными металлическими наконечниками с одной стороны и изоляторами – на другой, подвешивался медный одножильный провод. В качестве второго проводника служило заземление: около передатчика и приемника забивались в землю три длинных металлических штыря, или закапывался лист железа, от которых прокладывался провод к устройствам. Такие приспособления позволяли производить телефонную связь только при небольших расстояниях между передающим и принимающим устройством. Основным видом связи – азбука Морзе.

Прадед был одним из тех, кто работал непосредственно «на ключе», и с передовой азбукой Морзе передавал и принимал на слух сообщения. Многие из его сослуживцев, которые отвечали за целостность шестовой линии связи,